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ANFRAGE 

der Abgeordneten Werner Neubauer, Herbert Kickl 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz  
betreffend Arbeitslosigkeit in Österreich 
 
Der europäische Arbeitsmarkt trübt sich derzeit immer stärker ein und auch 
Österreich folgt bedauerlicherweise diesem Trend. Laut Angaben des AMS waren in 
Österreich im Jänner 2015 406.239 Personen arbeitslos, 66.300 weitere befanden 
sich in Schulungen. Österreich verlor mittlerweile auch seinen Europäischen 
Spitzenplatz in der Arbeitslosenstatistik und sank um mehrere Plätze ab. 
Kritiker werfen Österreich vor, dass der Staat seine Arbeitslosenzahlen bewusst 
schönen würde und die Arbeitslosigkeit in Wirklichkeit weit höher wäre. Schätzungen 
zufolge sollen sich in Österreich über 250.000 Personen in versteckter 
Arbeitslosigkeit befinden. 
 
In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz folgende 
 

Anfrage 

1. Wie viele Personen waren in Österreich im Jänner 2015 im erwerbsfähigen 
Alter? 

2. Wie viele Personen waren in Österreich, aufgegliedert nach Bundesländern, 
im erwerbsfähigen Alter? 

3. Wie viele Personen waren in Österreich im Jänner 2015 selbständig 
erwerbstätig? 

4. Wie viele Personen waren in Österreich, aufgegliedert nach Bundesländern, 
im Jänner 2015 selbständig erwerbstätig? 

5. Wie viele Personen waren in Österreich im Jänner 2015 unselbständig 
erwerbstätig? 
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6. Wie viele Personen waren in Österreich, aufgegliedert nach Bundesländern, 
im Jänner 2015 unselbständig erwerbstätig? 

7. Wie viele Personen waren in Österreich im Jänner 2015 arbeitslos? 

8. Wie viele Personen waren in Österreich, aufgegliedert nach Bundesländern, 
im Jänner 2015 arbeitslos? 

9. Wie viele Personen befanden sich in Österreich im Jänner 2015 in 
Frühpension? 

10. Wie viele Personen befanden sich in Österreich, aufgegliedert nach 
Bundesländern, im Jänner 2015 in Frühpension? 

11.  Beziehen Sie diese Personen in die Arbeitslosenstatistik ein? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

12.  Wie viele Personen befanden sich im Jänner 2015 in Österreich in 
Schulungen des AMS? 

13. Wie viele Personen befanden sich im Jänner 2015 in Österreich aufgegliedert 
nach Bundesländern, in Schulungen des AMS? 

14. Beziehen Sie diese Personen in die Arbeitslosenstatistik ein? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

15.  Wie viele Personen suchten im Jänner 2015 in Österreich aktiv nach einer 
Beschäftigungsstelle, waren aber nicht sofort für den Arbeitsmarkt verfügbar? 

16. Wie viele Personen suchten im Jänner 2015 in Österreich, aufgegliedert nach 
Bundesländern,  aktiv nach einer Beschäftigungsstelle, waren aber nicht sofort 
für den Arbeitsmarkt verfügbar? 

17. Beziehen Sie diese Personen in die Arbeitslosenstatistik ein? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

18.  Wie viele Personen wären in Österreich im Jänner 2015 prinzipiell in der Lage 
gewesen einen Arbeitsplatz aufzunehmen, waren aber nicht aktiv auf der 
Suche nach einem (sogenannte stille Reserve)? 

19. Wie viele Personen wären in Österreich, aufgegliedert nach Bundesländern,   
im Jänner 2015 prinzipiell in der Lage gewesen einen Arbeitsplatz 
aufzunehmen, waren aber nicht aktiv auf der Suche nach einem (sogenannte 
stille Reserve)? 

20. Beziehen Sie diese Personen in die Arbeitslosenstatistik ein? 

a. Wenn nein, warum nicht? 
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21.  Wie viele Personen waren in Österreich, aufgegliedert nach Bundesländern,    
im Jänner 2015 auf Arbeitssuche, waren aber nicht beim AMS gemeldet? 

22. Beziehen Sie diese Personen in die Arbeitslosenstatistik ein? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

23. Wie viele Personen waren in Österreich, aufgegliedert nach Bundesländern, 
im Jänner 2015 auf der Suche nach einem Lehrstellenplatz? 

24. Beziehen Sie diese Personen in die Arbeitslosenstatistik ein? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

25.  Beziehen Sie arbeitslose Personen, die bereits über eine abgeschlossene 
Ausbildung verfügen (etwa Universitäts- und Fachhochschulabsolventen) und 
aus Perspektivenlosigkeit eine weitere Ausbildung absolvieren (etwa Master- 
und Doktoratsstudien) in die Arbeitslosenstatistik ein? 

26.  Beziehen Sie diese Personen in die Arbeitslosenstatistik ein? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

27.  Wie viele vormals selbständig Erwerbstätige waren in Österreich im Jänner 
2015 auf Arbeitssuche? 

28. Wie viele vormals selbständig Erwerbstätige waren in Österreich, aufgegliedert 
nach Bundesländern, im Jänner 2015 auf Arbeitssuche? 

29. Beziehen Sie diese Personen in die Arbeitslosenstatistik ein? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

30.  Wie viele Personen umfasst die Gruppe der in den Punkten 9. bis 28.  
aufgezählten Personen in Österreich, unter Berücksichtigung 
Mehrfachbetroffener? 

31. Wie viele Personen umfasst die Gruppe der in den Punkten 9. bis 28.  
aufgezählten Personen in Österreich, aufgegliedert nach Bundesländern, 
unter Berücksichtigung Mehrfachbetroffener? 

32.  Würden die in den Punkten 9. bis 28.  genannten Personen in die Statistik 
einbezogen (soweit dies nicht ohnehin erfolgt), wie hoch wäre die 
Arbeitslosigkeit in Österreich im Jänner 2015 gewesen? 

33.  Würden die in den Punkten 9. bis 28.  genannten Personen in die Statistik 
einbezogen (soweit dies nicht ohnehin erfolgt), wie hoch wäre die 
Arbeitslosigkeit in Österreich, aufgegliedert nach Bundesländern,  im Jänner 
2015 gewesen? 
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